

# 门徒训练+概要

## 基要课程

### 牧养基要

#### 第六课：教会植堂周期

对于植堂的意见，揭示人们对会众规模的理想，也是发挥教会功能的有效方法。

当你知道圣经教导我们要结  
果子和昌盛繁茂，你第一个  
想法是什么？

会众受到呼召，认真负起结果子更多和全心全意投入大使命，主就会使用他们扩展国度。

若我们把布道和门训视为个人的昌盛，植堂就可以视为全体的昌盛。由健康和成长的教会分出来开展新工作的核心小组，对扩展神国度是美妙的礼物！

为神的荣耀而进入社区，最有效的方法是什么？教会要怎样装备来扩展神的国？圣经教导我们，信徒需要负上个人布道和门徒训练的责任。以一对一为基础，信徒接触非信徒，告诉他们耶稣基督的好消息。随时日过去，这些人也相信基督，并加入教会。这是结果子和昌盛的其中一个方法。

透过个人布道和门训，会众增加。但是太多人了，怎么办？有时教会大是祝福。更多人到教会，就有更多恩赐和技术可用于神的国，有更多资源分享给社区，也有更多人进行个人布道。但是，有时教会大也不是益处。会众多，就让更多人可以隐藏起来不参与，太多意见引致争端，太多机会无所适从，哪一个才是教会要追求的异象？管理大教会是很困难的。

如此说来，是否要划定一个规模，教会就要停止个人布道和欢迎新来宾？不可以！会众受到呼召，认真负起结果子更多和全心全意投入大使命，主就会使用他们扩展国度。教会如此增长，植堂是对全体来说，结果子的荣耀方式。

若我们把布道和门训视为个人的昌盛，植堂就可以视为全体的昌盛。由健康和成长的教会分出来开展新工作的核心小组，对扩展神国度是美妙的礼物！

若教会由来由同一小区生活和工作的人植堂，可使在社区的参与更强大和策划性。会众多的祝福之一，就是在社区内遍布很多信徒，影响更深广。不过，植堂在所有或大部份会众集中的位置，影响就不够广，但是会很深的机会很大。植堂和布道，能振奋教会。支援、责任和同一目标都是向朋友和邻舍传福音的最佳激发因素，也能在社区造成广泛影响。

可是，植堂并不是小事一椿。要考虑的很多。成功植堂的重要因素是差派适当的人。有些人爱传福音和参与社区，但是害怕跟陌生人倾谈，不会是好人选。你需要熟练传福音、爱与新朋友建立有意义对谈、有接待恩赐，以及委身为社区祈祷的人。你需要牧识人员，使植堂不单单是社区团体，也发挥正式教导圣经的教会功能。你需要不同年龄层，不同技能和不同职业的人，包含各种各样的人，以接触社区内的各种各样的人。

就如栽种食物，其中一个重要工作是准备生长的泥土，植堂也是如此。开展新工作的刺激可能难以抗拒，自然开展的诱惑也很强。可是，在差派会众出去扩堂之前，投资在祷告和计划也不可少。也要寻求教会和宗派领导的祝福。计划最佳的位置和时间。祈求在植堂者当中，有合一和相同的异象。祈求神会准备社区中人们的心，当你把神的话带给他们，会准备好接受。

植堂是会众透过传福音和门训结果子、昌盛和扩展善工的美好方法。不但大教会要考虑植堂，即使你的教会很小，也会有心志、意愿和机会以植堂昌盛。何不开始祈求主在你的会众当中，创造神计划在你社区昌盛的异象？

植堂是会众透过传福音和门训结果子、昌盛和扩展善工的美好方法。

## 回顾所学

- 有多于一个方法结果子和昌盛，植堂是很好的选择。
- 植堂的原因很多，其中，创造机会在小社区造成深度与和谐的影响是重要的原因。
- 植堂不是小事一椿，需要大量祷告和计划之后才可开展。
- 全体教会植堂和个人布道携手，互助互利。

## 你的观点

- 你曾否参与教会植堂？什么进行得顺利？什么有挑战？
- 你委身个人布道吗？你有没有考虑过在植堂的处境使用这恩赐和技巧？祈祷求主为你揭示机会？
- 若你知道在会众中有人与你一样，对植堂持开放的态度，开始为植堂的同异象、教会领袖的祝福和主为扩展国度而打开的门祷告。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。